

ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ



ΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΧΡΩΜΑ ΑΠΟ ΤΗ ΝΕΟΧΩΡΟΥΔΑ Ο ΠΥΡΓΟΣ ΤΟΥ ΑΪΦΕΛ



Η ελληνική εταιρεία ΣΤΕΛΜΑ ΑΤΕ αναλαμβάνει να βάψει τον Πύργο του Άιφελ στην επέτειο των 120 χρόνων του μνημείου καθώς μειοδότησε στο σχετικό διαγωνισμό. Το έργο θα αναλάβουν αποκλειστικά τεχνίτες από τη Θράκη και θα στοιχίσει στον δήμο του Παρισιού 4,5 εκατ. ευρώ. Οι εργασίες ξεκίνησαν ήδη και αναμένεται να διαρκέσουν περίπου 20 μήνες, αλλά οι επισκέπτες θα συνεχίζουν να απολαμβάνουν τη θέα της γαλλικής πρωτεύουσας από ψηλά καθώς δεν πρόκειται να κλείσει ούτε μία ημέρα. Ο έλληνας επιχειρηματίας από τη Νεοχωρούδα Θεσσαλονίκης έφτασε στο Παρίσι μέσω των ναυπηγείων του Σεν Ναζέρ όπου αναλαμβάνει τη βαφή μεγάλων επιβατηγών πλοίων [...] Όσο για τη σύνθεση της βαφής, αυτή προστατεύεται από ρήτρα εχεμύθειας και δε χρησιμοποιείται σε καμία άλλη κατασκευή. Το σκούρο μπρονζέ «Πύργος του Άιφελ» θα εφαρμοστεί σε τρεις αποχρώσεις πάνω στο μεταλλικό σκελετό. Το πιο σκούρο θα καλύψει τη βάση ως το ύψος των 57 μέτρων, ενώ στα άλλα δύο επίπεδα θα εφαρμοστούν διαδοχικά δύο πιο ανοιχτές αποχρώσεις, δίνοντας μια πιο αέρινη εμφάνιση σε έναν αρκετά βαρύ φέροντα οργανισμό που ζυγίζει 7.300 τόνους, ενώ το σύνολο της κατασκευής ξεπερνά τους 10.000 τόνους. Το χρώμα αυτό έχει μόλις 40 χρόνια ιστορίας, καθώς τις προηγούμενες δεκαετίες επικρατούσαν πιο έντονα χρώματα. Στις 18 φορές που έχει βαφτεί ως σήμερα έχει πάρει διάφορα χρώματα, από ωχροκίτρινο ως καστανοκόκκινο. Το σημερινό χρώμα θεωρείται ότι ταιριάζει περισσότερο από κάθε άλλο με τους χρωματισμούς που επικρατούν στις στέγες της γαλλικής πρωτεύουσας.

(Το Βήμα 5/4/2009)

«ΤΡΙΖΟΥΝ» 50.000 ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΡΡΙΚΝΩΣΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΔΟΜΗΣ

Σημαντική συρρίκνωση της οικονομικής δραστηριότητας στη χώρα μας από τις αρχές του 2009 δείχνουν νεότερα στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας, τα οποία ανακοινώθηκαν χθες για τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο. Σύμφωνα με τα στοιχεία αυτά, η οικοδομική δραστηριότητα σημείωσε πτώση 22,5%-36,2% τον Ιανουάριο, ενώ η βιομηχανική παραγωγή υποχώρησε κατά 6,5% το Φεβρουάριο και κατά 10% συνολικά στο πρώτο δίμηνο του τρέχοντος έτους. Οι εξελίξεις που αφορούν στην οικοδομική δραστηριότητα έχουν ήδη αρχίσει να επηρεάζουν αρνητικά την αγορά ακινήτων, αλλά και την απασχόληση στον κλάδο της οικοδομής.

Τα στοιχεία που ανακοίνωσε χθες η ΕΣΥΕ δείχνουν, συγκεκριμένα, ότι:

- Τον Ιανουάριο του 2009 οι νέες οικοδομικές άδειες που εκδόθηκαν ήταν λιγότερες κατά 22,5% από αυτές που είχαν εκδοθεί τον Ιανουάριο του 2008. [...] Σημειώνεται ότι το 2008 η κάμψη της οικοδομικής δραστηριότητας κινήθηκε σε επίπεδα της τάξης του 15%-17%. Τα νεότερα στοιχεία για το φετινό Ιανουάριο αποκαλύπτουν συνεπώς ότι η κάμψη της οικοδομικής δραστηριότητας επιταχύνεται, επιδεινώνοντας δραματικά την κατάσταση στην αγορά ακινήτων και οδηγώντας σε σημαντική μείωση της απασχόλησης στα επαγγέλματα που

σχετίζονται με τις οικοδομές. [...] Ήδη διατυπώνονται προβλέψεις για μείωση της απασχόλησης στον οικοδομικό κλάδο κατά 50.000 άτομα μέσα στη διετία 2008-2009.

(Ελεύθερος Τύπος 10/4/2009)

ΠΡΟΤΑΣΗ ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΑΛΑΙΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΜΕΣΩ ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ

Ο Θεμ. Ξανθόπουλος πρότείνει αναβάθμιση των παλιών κτιρίων μέσω βιοκλιματικής αρχιτεκτονικής. Η συνολική οικοδομική δραστηριότητα μειώθηκε 15,4% (άδειες) το 2008, 17,9% (επιφάνεια) και 17,1% (σε όγκο) σε σχέση με το 2007. Η αναβάθμιση των κτιρίων, ιδίως των παλαιότερων, στη βάση της βιοκλιματικής αρχιτεκτονικής μπορεί να τονώσει την οικοδομική δραστηριότητα και να διασφαλίσει την εργασία στους χιλιάδες μηχανικούς και υπομηχανικούς της χώρας που κινδυνεύουν από την ανεργία και την υποαπασχόληση. Τη θέση αυτή ανέπτυξε ο υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ Θεμιστοκλής Ξανθόπουλος σε χθεσινή εκδήλωση της Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής (ΟΚΕ), με θέμα τις επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης στην κατασκευαστική και οικοδομική δραστηριότητα. Ο υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ επισήμανε πως στην Ελλάδα δραστηριοποιούνται σήμερα περισσότεροι από 100.000 μηχανικοί, οι οποίοι αποτελούν ένα άριστο δυναμικό, ισάξιο, ίσως και καλύτερο μερικές φορές από το αντίστοιχο των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Όλος αυτός ο κόσμος όμως κινδυνεύει να αντιμετωπίσει τεράστια προβλήματα εξαιτίας της οικονομικής κρίσης, της οποίας οι επιπτώσεις ήδη έχουν φανεί. Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΟΚΕ, τα οποία παρουσίασε ο πρόεδρος της Χρήστος Πολυζωγόπουλος, η συνολική οικοδομική δραστηριότητα μειώθηκε το 2008 κατά 15,4% στον αριθμό των οικοδομικών αδειών, κατά 17,9% στην επιφάνεια και κατά 17,1% στον όγκο σε σχέση με το 2007.

(Το Έθνος 10/4/2009)

ΗΜΙΥΠΑΙΘΡΙΟΙ: ΠΡΟΣΤΙΜΟ ΕΩΣ 30.000 ΕΥΡΩ Ή ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗ

Αμέσως μετά τις ευρωεκλογές του Ιουνίου, ώστε να μη συνδεθεί με προεκλογικές σκοπιμότητες, ετοιμάζονται τα υπουργεία ΠΕΧΩΔΕ και Οικονομίας να προωθήσουν την κοινή υπουργική ρύθμιση για την «τακτοποίηση» των παρανόμων κλειστών ημιυπαίθριων χώρων. Η ρύθμιση αφορά σε περισσότερα από 1,5 εκατομμύριο διαμερίσματα. Όπως αναμένεται, η συντριπτική πλειοψηφία των ενδιαφερόμενων ιδιοκτητών θα σπεύσει να τους «δηλώσει για να τους σώσει», δεδομένου ότι η τακτοποίηση των ημιυπαίθριων χώρων θα γίνει υπό την απειλή μεγάλων προστίμων. Για τους μη γνωρίζοντες, πρόκειται για τα ισχύοντα πρόστιμα του νόμου 3212/2003, τα οποία είναι ίσα με την αντικειμενική αξία της κτιριολογικής αυθαιρέσις του ακινήτου. Δηλαδή, για τους παράνομους ημιυπαίθριους χώρους, οι οποίοι είναι συνήθως επιφάνειας 10 έως 15 τετραγωνικών μέτρων, τα πρόστιμα ανέγερσης θα ανέρχονται σε 20.000 έως 30.000 ευρώ στις περισσότερες αστικές περιοχές της χώρας, ενώ θα εκτινάσσονται σε πολύ μεγαλύτερα ύψη στα μεσαία και ακριβά προάστια. Ακολουθούν και πρόστιμα διατήρησης, ίσα με το 50% του προστίμου ανέγερσης. Δηλαδή, οι ιδιοκτήτες που θα πέσουν στην «ταμπίδα» της πολεοδομίας και της εφορίας θα πληρώνουν άλλα 10.000 έως 15.000 ευρώ κάθε χρόνο, για όσο διάστημα διατηρείται ο κλειστός ημιυπαίθριος χώρος, εάν δεν κάνουν χρήση της νέας ρύθμισης. Τα πρόστιμα θα ενεργοποιηθούν με νέους ελεγκτικούς μηχανισμούς αμέσως μετά την εκπονή της προθεσμίας που θα δοθεί. Η διάρκεια της υπολογίζεται ότι θα είναι από τέσσερις έως έξι μήνες, αρχής γενομένης από τον Ιούλιο ή το Σεπτέμβριο έως το τέλος του 2009. Το κράτος προσδοκά από την είσπραξη του εφάπαξ προστίμου, που θα αντιστοιχεί σε

μικρό ποσοστό (10 έως 15%) της αντικειμενικής αξίας (δηλαδή περίπου 200 έως 300 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο), να συγκεντρώσει στα ταμεία του περί τα 4 δισ. ευρώ.

(Ελεύθερος Τύπος 8/4/2009)

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ

Στη σταθερή βελτίωση για τρίτη συνεχόμενη χρονιά των επιδόσεων της χώρας μας στον τομέα της διαφάνειας και της καταπολέμησης της διαφθοράς, όπως προκύπτει και από την έκθεση της Διεθνούς Διαφάνειας, αναφέρθηκε χθες ο υπουργός Εσωτερικών, Π. Παυλόπουλος. Μιλώντας σε ημερίδα της Διεθνούς Διαφάνειας Ελλάδος με θέμα «Κράτος και διαφθορά: Η εφαρμογή των νόμων εγγύηση για το μέλλον», ο κ. Παυλόπουλος τόνισε ότι, σύμφωνα με την έκθεση, βαθμολογούμαστε με 4,7 - από 4,6 το 2007 - τη στιγμή που το 2003 και το 2004 η Ελλάδα είχε μείνει στάσιμη στο 4,3.

(Ναυτεμπορική 10/4/2009)

ΥΨΗΛΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ ΠΑΡΑ ΤΗ ΧΑΜΗΛΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΗΣ

Κατά περιπτώσεις, η έρευνα της χώρας μας είναι σε υψηλό επίπεδο. Για παράδειγμα, το Πανεπιστήμιο Κρήτης είναι πρωτοπόρο στην εφαρμογή της μεθόδου λείζερ για την αντιμετώπιση παθήσεων των ματιών, ενώ έχει βρεθεί πολύ κοντά στην αποκρυπτογράφηση του γονιδιώματος γήρανσης. Και στο Πανεπιστήμιο Πατρών, όμως, η διεθνής αναγνώριση της Ιατρικής Σχολής και του πανεπιστημιακού νοσοκομείου επισφραγίστηκε με το μνημόνιο συνεργασίας με την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου του Johns Hopkins, η οποία μαζί με την Ιατρική του Harvard αποτελούν τις καλύτερες Ιατρικές Σχολές του κόσμου. Συνολικά, όμως, η Ελλάδα παρουσιάζει σημαντικό έλλειμμα. Η χαμηλή χρηματοδότηση της έρευνας - παραμένει στο 0,6% του ΑΕΠ έναντι 1,9% του ΑΕΠ στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες -, η αναποτελεσματική οργάνωσή της, αλλά και η αδιαφορία των ελληνικών επιχειρήσεων για την αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της έρευνας κατατάσσουν την Ελλάδα στις τελευταίες θέσεις των χωρών της Ευρώπης. Σε αυτά τα προγράμματα, η παρουσία των Ελλήνων επιστημόνων είναι ιδιαίτερα ισχυρή και το μερίδιο της «πίτας» που λαμβάνουν, μέσα από αυστηρές και αξιοκρατικές διαδικασίες, φθάνει το 5,2% του συνολικού προϋπολογισμού, ποσοστό εντυπωσιακά υψηλότερο από αυτό που διατίθεται μέσω του ΑΕΠ.

(Ημερησία 13/4/2009)

ΔΙΧΑΖΕΙ Η ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΕΜΠ

«Δεν πάει άλλο», είναι η φράση - επιχείρημα - τοίκων και εμπόρων της περιοχής πέριξ του Πολυτεχνείου. Αυτό είναι το ένα στρατόπεδο. Στο άλλο στρατόπεδο βρίσκονται κυρίως διδάσκοντες στο ιστορικό κτίριο, που τάσσονται κατά της «μετακόμισης» από την Πατρίδα στην Πολυτεχνειούπολη του Ζωγράφου. Η συζήτηση άναψε για τα καλά, μετά την πρωτοβουλία του υπουργού Παιδείας Αρη Σπηλιωτόπουλου και του δημάρχου Αθηναίων Νικήτα Κακλαμάνη να επαναφέρουν την πρόταση για μετατροπή του ιστορικού ΕΜΠ σε Μνημείο Δημοκρατίας, με τη μορφή μουσείου και χώρου εκδηλώσεων. Δήμος Αθηναίων, Εμπορικός Σύλλογος Αθηνών, κάτοικοι και επιχειρηματίες της περιοχής -και όχι μόνον- εκτιμούν και ελπίζουν ότι η δημιουργία ενός μουσείου θα αποφορτίσει την περιοχή από την ένταση που δημιουργούν τα συχνά επεισόδια με επίκεντρο τα κτίρια του ΕΜΠ. Οι ίδιοι λένε ότι ο αρνητικός αντίκτυπος για την επικινδυνότητα της περιοχής λειτουργεί αρνητικά και για την εμπορική φήμη των καταστημάτων. Σήμερα, εντός του ιστορικού συγκροτήματος του ΕΜΠ μόνο η Αρχιτεκτονική Σχολή έχει όλες τις δραστηριότητες της [εκαπαιδευτικές και ερευνητικές, προπτυχιακές και μεταπτυχιακές σπουδές].

Η Σχολή Πολιτικών Μηχανικών διεξάγει μόνο τις εξετάσεις της στο κτίριο Γκίνη, ενώ η Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών (ΑΣΚΤ) χρησιμοποιεί το συγκρότημα της Πατισίων για ειδικές εκπαιδευτικές χρήσεις, όπως είναι οι εκθέσεις έργων των φοιτητών της. Από την άλλη, εντός του ιστορικού χώρου ένα τμήμα του κτιρίου Πλαστικής Ζωγραφικής έχει μετατραπεί σε στέκι ομάδας που αυτοτοποθετείται στο χώρο της εξωκοινοβουλευτικής Δριστεράς και των αναρχικών.

(Η Καθημερινή 12/4/2009)

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΕΕ/ΤΚΜ: ΣΗΜΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΓΙΑ 186 ΒΑΛΚΑΝΙΚΑ ΜΝΗΜΕΙΑ

Κατάλογο 186 βαλκανικών μνημείων -αρχαίων και σύγχρονων- που βρίσκονται σε κίνδυνο και χρήζουν άμεσης χρηματοδότησης, συνέταξαν η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Συμβούλιο της Ευρώπης. Η κοινή αυτή πρωτοβουλία οργανώθηκε στο πλαίσιο του προγράμματος «Ολοκληρωμένη Αναβίωση / Τεκμηρίωση της Αρχιτεκτονικής και Αρχαιολογικής Κληρονομιάς» ("Integrated Rehabilitation Project Plan/Survey of the Architectural and Archaeological Heritage"), που ξεκίνησε το 2003 και συνεχίζεται μέχρι σήμερα. Τους βασικούς στόχους του προγράμματος παρουσίασε στο συνέδριο «Ηπιες επεμβάσεις για την προστασία των ιστορικών κατασκευών», στη Θεσσαλονίκη, ο επίκουρος καθηγητής του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, Αλκιβιάδης Πρέπης. Ο κ. Πρέπης συμμετέχει στο πρόγραμμα αυτό ως εμπειρογνώμων στα μνημεία των Βαλκανίων. Το πρόγραμμα αποτελεί μέρος του Περιφερειακού Προγράμματος του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Πολιτιστική και Φυσική Κληρονομιά της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Άμεσοι αποδέκτες του προγράμματος είναι 8 χώρες της νοτιοανατολικής Ευρώπης: η Αλβανία, η Βοσνία-Ερζεγοβίνη, η Βουλγαρία, η Κροατία, το Μαυροβούνιο, η Ρουμανία, η Σερβία (συμπεριλαμβάνεται και το Κόσοβο) και η ΠΓΔΜ. Τον κατάλογο των 186 μνημείων κατάρτισαν επιστήμονες προερχόμενοι από την κάθε χώρα-αποδέκτη των ενεργειών. Καταβλήθηκε προσπάθεια ώστε τα επιλεγμένα μνημεία να καλύπτουν ευρύ φάσμα χρήσεων: ορθόδοξες εκκλησίες, τζαμιά, αρχαιολογικοί χώροι, οικιστικά σύνολα, αστικά και αγροτικά κτίρια και βιομηχανικά κτίρια. Οι παρεμβάσεις που προτάθηκαν κυμάνθηκαν από απλές αναστηλώσεις μέχρι και πλήρεις ανακατασκευές μνημείων, τα οποία υπέστησαν σημαντική καταστροφή σε πολεμικές συγκρούσεις.

Όπως εξήγησε ο κ. Πρέπης, «μέχρι σήμερα σχεδόν το 50% των μνημείων αυτών έχουν επιχορηγηθεί καθ' ολοκληρία ή επιμέρους, ως αποτέλεσμα του προγράμματος και των συνακόλουθων ενεργειών του».

(Η Καθημερινή 9/4/2009)

ΤΕΕ ΚΑΤΑ ΔΟΑΤΑΠ ΓΙΑ ΤΑ ΠΤΥΧΙΑ ΤΩΝ ΚΟΛΕΓΙΩΝ

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ) κατηγορήθηκε για μία ακόμη φορά χθες το διοικητικό συμβούλιο του ΔΟΑΤΑΠ (πρώην ΔΙΚΑΤΣΑ) ότι παρανόμως αναγνωρίζει ισοτιμία των πτυχίων που δίνουν ιδιωτικά κολλέγια με εκείνα που δίνουν τα ελληνικά κρατικά πανεπιστήμια. Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του το ΤΕΕ, ο ΔΟΑΤΑΠ εξέδωσε απόφαση με την οποία δίνεται η δυνατότητα αναγνώρισης τίτλων σπουδών οι οποίοι έχουν αποκτηθεί μετά από πραγματοποίηση μέρους σπουδών σε μη μοταγές ιδρύματα. «Πρόκειται για ερμηνεία που έρχεται σε πλήρη αντίθεση με το "γράμμα του νόμου". Και αυτό γιατί με τη διάταξη που αναφέρεται στη διαδικασία αναγνώρισης τίτλων σπουδών προβλέπεται ότι όλο το πρόγραμμα σπουδών θα πρέπει να έχει διανυθεί σε μοταγή εκπαιδευτικά ιδρύματα» αναφέρεται στην ανακοίνωση του ΤΕΕ.

(Το Βήμα 10/4/2009)

ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΣΤΑ ΣΠΙΤΙΑ ΜΕ ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ ΚΟΝΔΥΛΙΑ

Μικρότεροι λογαριασμοί της ΔΕΗ και ταυτόχρονα εξοικονόμηση ενέργειας σε ένα σύστημα που επιδοτείται κιόλας σε κάθε σπίτι; Αν για κάποιους, και κυρίως για την Ελλάδα, όλα αυτά αποτελούν ανέκδοτο, μετά τις νέες εξελίξεις στην Ε.Ε. δεν είναι. Η Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ψήφισε την Εκθεση του ευρωβουλευτή Μανώλη Αγγελάκα, που αφορά την αναθεώρηση του Κανονισμού για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), με αποτέλεσμα να διευρυνθεί η επιλεξιμότητα των επενδύσεων για την ενεργειακή απόδοση και την ανανεώσιμη ενέργεια στη στέγαση. Επί του πρακτέου αυτό σημαίνει ότι σε όλα τα νοικοκυριά θα μπορούν να τοποθετηθούν συστήματα εναλλακτικών ή ανανεώσιμων μορφών ενέργειας και οι ιδιοκτήτες να καλύψουν μέρος των δαπανών από τα κοινοτικά κονδύλια. Πρόκειται για μια πολύ σημαντική κίνηση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, αφού στο σύνολο της Ε.Ε. τα κτίρια αποτελούν πηγή του 40% των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου. Τα χρήματα υπάρχουν ήδη στο ΕΤΠΑ (20 δισ. για την Ελλάδα) και σύμφωνα με έναν πρόχειρο υπολογισμό του κ. Αγγελάκα, «εάν χρησιμοποιήσουμε μόνο το 1% δηλαδή 200 εκατομμύρια ευρώ, θα μπορούσαμε να επιδοτήσουμε 400.000 κατοικίες με 500 ευρώ. Το ποσό δεν είναι διόλου ευκαταφρόνητο, αφού για φωτοβολταϊκά συστήματα σε σπίτι 80 τ.μ. απαιτούνται 2.000 έως 6.000 ευρώ». Όπως εξήγησε ο ευρωβουλευτής, η ενέργεια που θα παράγει κάθε νοικοκυριό θα υπολογίζεται σε χωριστό ρολόι και θα αφαιρείται το αντίστοιχο ποσό από τον λογαριασμό της ΔΕΗ. Μοναδική τροχοπέδη, η γραφειοκρατία και τα δεκάδες δικαιολογητικά και αιτήσεις που ειθιστά να απαιτούνται σε τέτοιες περιπτώσεις. Ήδη σε συνεργασία με το υπουργείο Ανάπτυξης γίνονται συζητήσεις ώστε να λυθεί το πρόβλημα και να απαιτούνται μόνο δύο δικαιολογητικά για να μην αποθαρρυνθούν οι πολίτες.

(Ελευθεροτυπία 9/4/2009)

ΣΤΑ ΙΧΝΗ ΤΗΣ ...ΣΟΦΙΑΣ ΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ

ΤΑ ΚΕΝΤΡΑ της ανθρώπινης σοφίας ανακάλυψαν επιστήμονες, εντοπίζοντας τις περιοχές του εγκεφάλου που καθοδηγούν την κρίση μας όταν αντιμετωπίζουμε δύσκολα ηθικά διλήμματα. Χρησιμοποιώντας εξελιγμένες τεχνικές σάρωσης του εγκεφάλου, οι επιστήμονες διαπίστωσαν ότι ο άνθρωπος απαντά ενεργοποιώντας και περιοχές που συνδέονται με τα πρωτόγονα συναισθήματα του έρωτα, του φόβου και του θυμού. Τα ευρήματα αυτά αποτελούν «εισβολή» σε πεδία που παραδοσιακά ανήκουν στη θρησκεία και τη φιλοσοφία. «Η έρευνά μας υποστηρίζει ότι η βάση για τα πιο κοινά γνωρίσματα της σοφίας βρίσκεται στη νευροβιολογία», επισήμανε ο Ντίλιπ Τζέστε, καθηγητής Ψυχιατρικής και Νευροεπιστήμης στο Πανεπιστήμιο της Καλιφόρνιας. Σύμφωνα με τον Αμερικανό επιστήμονα, ενώπιον μιας δύσκολης ηθικής κρίσης ο εγκέφαλος ενεργοποιεί περιοχές που συνδέονται τόσο με την ορθολογική σκέψη όσο και με τα πρωτόγονα συναισθήματα. [...] Πρόσφατα, επιστημονικές μελέτες εντόπισαν τις περιοχές του εγκεφάλου που συνδέονται με την κατανόηση, τη συμπόνια, τη συναισθηματική σταθερότητα, την αυτογνωσία και την ανεκτικότητα- ιδιότητες που θεωρούνται συνιστώσες της σοφίας.

(Τα Νέα 6/4/2009)

ΝΑΥΤΙΛΙΑ: ΟΙ ΚΙΝΕΖΟΙ ΑΠΕΙΛΟΥΝ ΠΡΩΤΙΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΦΟΠΛΙΣΤΩΝ!

Οι Κινέζοι θα απειλήσουν το 2009 την πρωτιά των Ελλήνων εφοπλιστών στην αγορά πλοίων, παρατηρούν μεσσιτικά γραφεία στον Πειραιά, με βάση τα στοιχεία τα οποία έχουν συγκεντρώσει από τον Ιανουάριο. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Allied Shipbroking από την αρχή του χρόνου οι ελληνικές ναυτιλιακές εταιρείες έχουν προχωρήσει

στην αγορά 38 πλοίων, ενώ τους ακολουθούν κατά πόδας οι κινεζικές εταιρείες με 31 πλοία. Βέβαια οι Έλληνες εφοπλιστές έχουν δαπανήσει μεγαλύτερα ποσά για τις αγορές αυτές από ότι οι Κινέζοι. [...] Το τελευταίο διάστημα και αρκετά ελληνικά πλοία έχουν καταλήξει σε κινεζικά χέρια.

(Ημερησία 3/4/2009)

ΜΥΛΟΙ ΑΛΛΑΤΙΝΗ: ΤΕΛΟΣ ΑΠΡΙΛΙΟΥ Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΚΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ

Το δαιδαλώδες, όπως έχει εξελιχθεί τα τελευταία 30 χρόνια, ζήτημα του τρόπου αξιοποίησης του οικοπέδου των αλευρόμυλων Αλλατίνη, έκτασης 26 στρεμμάτων, στην περιοχή Ανθέων - Σοφούλη, επανήλθε στο 3ο εθνικό συνέδριο του τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας του Τεχνικού Επιμελητηρίου (ΤΕΕ/ΤΚΜ) με θέμα "Ηπιες επεμβάσεις και προστασία ιστορικών κατασκευών". Από τη μια πλευρά οι ιδιοκτήτριες εταιρείες του οικοπέδου, το σχέδιο των οποίων για τη δημιουργία της "Πολιτείας Αλλατίνη" παρουσίασαν στο συνέδριο οι αρχιτέκτονες-μελετητές που το εκπόνησαν. Από την άλλη, οι περίοικοι, που με την προσφυγή τους στο Συμβούλιο της Επικρατείας έχουν μπλοκάρει το όλο εγχείρημα. Μέχρι το τέλος του τρέχοντος μήνα, το Κεντρικό Συμβούλιο Νεωτέρων Μνημείων του υπουργείου Πολιτισμού, που ήδη έχει εγκρίνει την προμελέτη των εταιρειών, αναμένεται να πράξει αναλόγως και για την οριστική μελέτη. Η τύχη, όμως, του διατηρητέου βιομηχανικού συγκροτήματος, που αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της συλλογικής μνήμης της Θεσσαλονίκης, θα κριθεί από την οριστική απόφαση του ανώτατου διοικητικού δικαστηρίου της χώρας, ίσως και πριν από το καλοκαίρι, επί της αίτησης των περιοίκων για ακύρωση της έγκρισης χωροθέτησης νέων οικοδομικών μονάδων στον περιβάλλοντα χώρο του.

(Θεσσαλονίκη 13/4/2009)

«ΣΕΡΦΑΡΕΙ» ΕΝΑΣ ΣΤΟΥΣ ΔΥΟ

Στο θαυμαστό κόσμο του διαδικτύου πλέον έχουν πρόσβαση 4,5 εκατομμύρια άτομα. Όπως προκύπτει από τη μελέτη του Παρατηρητηρίου για την Κοινωνία της Πληροφορίας (ΚτΠ) σχετικά με την πρόοδο της ψηφιακής Ελλάδας, πρόσβαση στο διαδίκτυο έχουν τέσσερα στα δέκα σπίτια, ενώ ο ηλεκτρονικός υπολογιστής αποτελεί προσφιλή οικιακή συσκευή, καθώς το 54% διαθέτει τουλάχιστον έναν. Ενδεικτικό της κινητικότητας που καταγράφεται στο διαδίκτυο είναι ότι ο μέσος ετήσιος ρυθμός αύξησης των ελληνικών νοικοκυριών με πρόσβαση σε αυτό τα τελευταία τέσσερα έτη εκτιμάται σε 17,6%, τη στιγμή που ο αντίστοιχος ευρωπαϊκός (Ε.Ε. 27) διαμορφώνεται στο 7,7%.

(Μακεδονία της Κυριακής 12/4/2009)

ΤΙ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ;

Σε ότι αφορά την ανάπτυξη του λιμανιού, ο κ. Παπαληγόρας στην ουσία θα ανακοινώσει την πλήρη ανατροπή της πολιτικής των προηγούμενων χρόνων. Αφού εξηγήσει τους λόγους της αποτυχίας του διαγωνισμού για την παραχώρηση σε ιδιώτες της διακίνησης των κοντέινερ και με βασικό επιχείρημα ότι «τώρα που λόγω της κρίσης οι ιδιώτες δεν μπορούν να αναπτύξουν το λιμάνι, τη δουλειά αυτή θα κάνει το ίδιο το κράτος μέσω της ΟΛΘ ΑΕ», ο υπουργός θα υποστηρίξει πως η κυβέρνηση δεν έχει σκοπό ούτε να εγκαταλείψει τη Θεσσαλονίκη ούτε φυσικά να παραχωρήσει το λιμάνι μισοτιμής. Με αυτά τα δεδομένα θα ανακοινώσει τις βασικές παραμέτρους του νέου σχεδιασμού, που έχουν στο επίκεντρό τους την επέκταση της όψης προβλήτας για την ανάπτυξη του κοντέινερ τέρμιναλ, ώστε αφενός να αποκτήσει μεγαλύτερη δυναμικότητα και αφετέρου να μπορεί να υποδεχτεί μεγαλύτερα πλοία. Αντίθετα στο σχεδιασμό δε συμπεριλαμβάνεται η δημιουργία logistic center, το οποίο θα αναβάθμιζε τη Θεσσαλονίκη σε «λιμάνι τρίτης γενιάς»

(Αγγελιοφόρος 13/4/2009)